JAVITASI-ERTEKELESI UTMUTATO
Hevesy Gyorgy Karpat-medencei Kémiaverseny, 8. évfolyam, 2025. marcius 7.
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3. feladat
Legkisebb Legnagyobb
1. b) c)
2. a) c)
3. a) b), c)
4. a) b)
5. b) a)
6. b) a)
7. b), ¢ a)
8. b) a)
9. a) c)
10. a) c)
4. feladat
1. a)Clh
Sargaszold (zoldessarga)
b) Cl; + HO = HCI + HOCl
¢) Semmelweis Ignac
2. a)CaCOs

mészkd (marvany)
b) CaCOs3 = CaO + CO»
CaO + H,0 = Ca(OH)2

Minden helyesen kitoltott cella 1 pont: 20 pont

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
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7. osztaly, a varmegyei forduld javitokulcsa, 2025. Hevesy Gyorgy Kémiaverseny
3. a)NH; 1 pont
ammonia 1 pont
b) Kitlind (jo) vizoldhatosag. 1 pont
¢) Nyitott szajat lefelé kell tartani, mert 1 pont
az ammonia a levegénél kisebb siiriségi
(,,a levegonél konnyebb” nem fogadhato el) 1 pont
d) piros (biborvoros, cikldmen, magenta), lugos kémhatés (csak egyiitt:) 1 pont
NH; + H2O = NH4" + OH™ 1 pont
4. a) NaHCO; + HCl = NaCl + H20 + CO»
(1 pont a szddabikarbona helyes képletéért, 1 pont az egyenletért) 2 pont
b) MgO + 2 HC1 = MgCl, + H,O 1 pont
18 pont
S. feladat
50 kmol
(50 000 mol)
0,125 mol
20 mol 20 mol
50 mol
0,004 mol (4 mmol)
20 mol
0,25 mol 0,5 mol
0,4 mol 0,2 mol
10 mol 10 mol
1 mol 1,5 mol
Soronként 1-1 pont, hogy helyesen dontétt a részecske tipusarol. (Ionvegyiiletnél csak akkor
kaphatja meg a pontot, ha mindkét ionhoz ir adatot!) 10 pont

Minden helyes anyagmennyiségért 1-1 pont (az ionvegyiileteknél igy 2 pont soronként) 15 pont
Ha kovetkezetesen nem irja ki az anyagmennyiség mértékegységet, akkor az egész feladatbol

1 pontot vonjunk le, ha egyébkeént egyértelmiien mindent molban ad meg. Ha a mmol és a kmol
ertéket adja meg mértékegyseg nélkiil, akkor azokért még 1-1 pontot vonjunk le!

Ha darabszamot ad meg anyagmennyiség helyett, akkor minden esetben 0,5 pont jar 1 helyett.

25 pont
6. feladat
a) KOH + HNO; = KNOs + H20 1 pont
b) 22,5 gszilard anyagot 191,5 g —22,5 g =169 g viz old (1)
22,5g:1,69=13,3 gsotold 100 g viz (1) 2 pont
¢) Az oldatban 1év6 6sszes kalium-nitrat: 22,5 g + 78,5 g =101 g. (1)
Ez 1 mol KNOs, igy 1 mol KOH és 1 mol HNO; reagalt.
1 mol KOH: 56 g (1)
A 100 cm® KOH-oldat a stir{isége miatt 140 g. (1)
KOH-tartalom: (56 g/ 140 g) - 100% = 40 tomeg%bo-os. (1) 4 pont
d) A kiindulési 6ssztomeg: 191,5 g + 78,5 g =270 g volt. (1)
A salétromsavoldat tomege: 270 g — 140 g =130 g. (1)
1 mol HNO3 reagélt, ennek tomege 63 g. (1)
Salétromsav-tartalom: (63 g/ 130 g) - 100% = 48,5 tomeg% (1) 4 pont
Stirtiség: 130 g : 100 cm® = 1,3 g/em’. (1) 1 pont
12 pont

Felterjesztendé minimum a 3 legjobb, de minden olyan dolgozat, amely legalabb 70 pontos.



